

(označenie útvaru)

čvs: VV-38/1976

Zápisnica o výsluchu svedka

v Bratislave dňa 15.6.1981 o 10.00 hod.
bol vyslúchnutý

MUDr. Viera VOZÁROVÁ, nar. 29.9.1953

(meno a priezvisko, dátum narodenia)

ZIMÁKOVÁ

predošlé meno a priezvisko

bydlisko - trvalé Nitra, ul. Obrancov mieru č. 12/2

bydlisko - prechodné -

zamestnanie (predošlé, terajšie a postavenie v ňom) zubná lekárka

OÚNZ Nitra

miesto zamestnania Vráble

preukaz totožnosti overená osobný stav vydatá

vyslúchaný v trestnej veci pre trestný čin vraždy Ľ. Cervanovej

pomer k obvinenému bez príbuzenského pomeru

Svedok bol riadne poučený o zákaze výsluchu (§ 99 Tr. por.), o práve odoprieť výpoveď (§ 100 Tr. por.), o význame svedeckej výpovede z hľadiska všeobecného záujmu a o trestných následkoch krivej výpovede (§ 101 ods. 1 Tr. por.), o možnostiach námietok proti jej obsahu (§ 103 Tr. por.).

Po poučení svedok uvádza:

Bola som poučená o tom, že ako svedok musím vypovedať pravdu, mi je známe o trestnom čine, o páchateloch a o ostatných okolnostiach dôležitých pre trestné konanie. Zobrala som taktiež na vedomie poušenie o tom, aká významná je svedecká výpoveď z hľadiska všeobecného záujmu i o tom, že som povinná vypovedať úplnú pravdu, nič nezamlčať ani neskreslovať, lebo nepravdivá výpoveď a zamľčanie podstatných okolností je trestným činom krivej výpovede. Taktiež som zobrala vedomie poučenie o trestných následkoch krivého obvinenia.

Porozumela som aj tomu, že pri výsluchu môžem používať svoje písomné poznámky, ktoré však na požiadanie musím predložiť vyšetrovateľovi. Nakoniec som bola poučená, že nemusím vypovedať o okolnostiach, ktoré tvoria predmet štátneho tajomstva alebo, ktoré spadajú do oblasti stanovenej povinnosti mlčanlivosti. Tiež som porozumela tomu, že pokiaľ by som touto výpoveďou priviedla trestné stíhanie seba alebo iným osobám príbuzným v priamom pokolení alebo v inom obdobnom rodovom pomere, mám právo odoprieť výpoveď.

Po tomto poučení som sa rozhodla dobrovoľne vypovedať a urobiť si nasledovné :

MUDr. Viera Vozárová

strana zápisnice o výsl. svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa 15.6.1981

Pochádza z Nitry a v rokoch 1974 až 1979 som študovala na Lekárskej fakulte UK Bratislava, odbor stomatológia. V roku 1979 som promovala a začala som pracovať v novembri roku 1979 ako zubná lekárka na OÚNZ Nitra, poliklinika Vráble. V apríly 1980 som sa vydala za MUDr. Vozára a máme spolu jedno dieťa, dcéru Luciu.

Počas vysokoškolského štúdia v Bratislave som bývala na internátoch a to v prvom ročníku som bývala na "Suvoráku" a potom až do konca štúdia na Internáte Ľ. Štúra v Bratislave, Mlynská dolina. Kamarátila som sa s rôznymi študentami, ktorí pochádzali z Nitry ako aj ktorých som poznala zo školy alebo z Bratislavy. Zo školy som mala naj dôverenejšiu kamarátku Beatu Mlčuchovú teraz sa volá Kolárová a pochádza z Komárna a myslím si, že tam aj teraz býva. Okrem toho v prvom ročníku som chodila s Romanom Hasilom, ktorý študoval na stomatológii a pochádza z Bratislavy. Tiež moja dobrá kamarátka bola Iveta Kovalčíková za vydata sa volá Tokošová. Ďalej som poznala z Nitry viacero mládencov, ktorý v Bratislave študovali alebo tu robili a občas som sa s nimi stretávala jak v Bratislave tak aj v Nitre. Je to hlavne Igor Urbánek, ktorý o mňa prejavoval aj záujem ďalej Vlado Varga, ktorý robil u Krátkeho filmu, potom to bol nejaký Lega, o ktorom som sa neskôr dozvedela, že sa volá Jozef Škrobánek ďalej som poznala Františka Čermana a jeho terajšiu manželku Marcelu rodenú Bonovú, tiež som sa kamarátila s Patriciou Tarnokiovou vydatou Valenčíkovou. Len trochu som poznala Milana Andrašíka, ktorý som poznala jeho brata Ľubora Andrašíka. Z Nitry som poznala ešte Jana Olveckého, ktorý študoval techniku. V Nitre v reštaurácii Zobor alebo v Mladosti, kam sme chodili občas sa zabaviť som sa stretávala s Stanislavom Dubravického a Miloša Kocúra ako aj Romana Brázdu, ktorý študoval na nejakej umeleckej škole v Prahe. Ja som však snímka vzťahy neudržiavala ani počas môjho vysokoškolského štúdia. Vo vzťahoch som sa vydala. Tiež len z videnia poznám aj Naďu Beňovú. Pamätám si, že to bolo začiatkom júla 1976 som bola počas svojej dovolenky v Bratislave so svojou kamarátkou Iveta Kovalčíková na jej svadbu spoločne so spoločnou kamarátkou Beatou Mlčuchovou teraz Kolárovou. Na svadbe som sa zoznámila s jej švagrom Emilom Tokošom a spoločne s ním som sa ešte s nejakým mužom sme išli na jeho byt, odkiaľ som

Dr. Vozárová

Dr. Vozárová

strana zápisnice o výsluchu svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

autobusom ČSAD domov do Nitry. Tento Emil Tokoš ma potom ešte navštívil niekedy v strede týždňa. Hovoril, že ešte príde, avšak viac už neprišiel.

Hneď v piatok ten istý týždeň som išla autobusom do Bratislavy, neviem za akým účelom toto si už nepamätám. V Bratislave som chodila po obchodoch a nepamätám si, že by som bola niekeho známeho počas dňa stretla. Niekedy navečer som sa rozhodla, že pôjdem na internát do Mlynskej doliny, pozrieť sa, či tam nestretnem niekoho známeho. Ako som došla na internát si už nepamätám a ani neviem koľko bolo presne hodín. Vo vestibule som náhodne stretla Romana Brázdu, ktorý mi hovoril, že v UNIC-u je diskotéka a pžval ma na nu. e možné, že ma vtedy pozval aj na izbu v intrnáte, kde sa dožadoval odo mňa pohlavného styku, ja som však s tým nesúhlasila. Či som bola vtedy s ním na izbe si už presne nepamätám, nejako sa mi to pletie, nakoľko Brázda viackrát odo mňa žiadal pohlavný styk a raz dokonca aj u nás v dome v Nitre na chodbe. Potom si pamätám, že som išla spoločne s Brázdou do UNIC-u na diskotéku a pred vcho- dom sme stretli aj Igora Urbánka z Nitry. Ako som sa dostala na diskotéku si už presne nepamätám. Sú dve možnosti, nakoľko som nema- la lístok. Buď Brázda u niekoho vybavil návratku a tak sme sa dos- tali dnu alebo ja som šla cez dievčenskú časť internátu a potom cez bufet, nakoľko som vedela, že sa dá do UNIC-u aj takiaľ dostať. Na diskotéke som stretla nasledovných známych. Bo to František Čerman, ktorý tam bol s nejakými dvoma Francúzskami, Milan Andra- šík, títo sedeli v jednom boxe na ľavej strane, bol to box na za- čiatku, mohol to byť prvý alebo druhý. Iní Nitrania, sedeli v ďalšom boxe, ktorý mohol byť ob alebo o niečo ďalej od boxu, kde sedel Čermna. Tu sa zdržiavali Roman Brázda, Miloš Kocúr a ešte nejakí ich kamaráti, ktorých po mene nepoznám. Taktiež som tam bola aj ja, no chvíľu som sa zdržala aj v boxe, kde sedel Čerman, Andrašík a tie Francúzky. Igor Urbánek tam stále nesedel, on tam mal nejakú inú partiu a zdržiaval sa na druhej strane pri oknách, kde je vchod do UNIC-u. Zábava na diskotéke bola dobrá a ja som tancovala s Brázdou aj Urbánkom a potom všetci prítomní naši známi sme tiež tancovali spoločne do kruhu. Ako sa volali tie francúzky neviem a taktiež si nepamätám na ich popis, len viem, že boli určite

NT v. j. 1981

strana zápisnice o výsl. svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa 15.6.1981

tam spolu s Čermanom. Ja som vedela o tom, že Čerman si dopisoval s nejakými Francúzkami a tiež som vedela, že mu majú prísť do ČSSR na návštevu. Prítomní Nitrania mali na diskotéke so sebou aj víno. Toto mali odložené pod stolom a popíjali počas diskotéky z neho. Koľko mali vína neviem a tiež som si nevšimla, žeby počas diskotéky šiel ešte niekto ďakde kúpiť ďalší alkohol. Tiež si spomínam, že som bola s Ľerom Čermanom počas diskotéky v bufete, pila som tam vineu. Ja si už presne nepamätám, aká to bola diskotéka, či hral magnetofón alebo gramofón alebo to bola živá hudba, ale mám dojem, že tam hrala nejaká skupina a toto som sa aj neskôr dozvedela a utvrdila som sa v tom, že je to možné.

Bolo určite už po 22.00 hod., keď sme celá spoločnosť odchádzali z diskotéky. Ešte predtým bola reč o tom, že pôjdeme všetci sa ďalej zabaviť na nejaký žúr. Kto to navrhol už presne neviem, len viem, že s tým všetci súhlasili. Ja som však Brázdovi hovorila, že pôjdem domov do Nitry ale sa tam nemám jak dostať. Brázda mi povedal, že má na parkovisku auto a že ma on odvezie. Ako sme už presne odchádzali z diskotéky si už nepamätám, len viem, že ja som šla s Romanom Brázdou a za nami išli aj ostatní. S Brázdou som išla do jeho osobného motorového vozidla, ktoré mal odstavené na hornom parkovisku, oproti bloku "B" a to tak, že predok mal smerom na tento internát. a auto mal odstavené hneď vedľa spojovacej cesty medzi parkoviskom a cestou, ktorá spájala vchod do hlavného internátu a autobusovú zástavku. Jednalo sa o biele auto, druh však neviem, no určite to nebola Škoda teda "embéčka", ale jednalo sa o nejaké hranaté auto ako napr. Žiguli. Roman Brázda toto auto otvoril a sadol si na miesto šoféra, ja som si sadla vedľa neho. Hovorila som mu, aby sme išli do Nitry, on ma však začal prehovárať, aby som išla s nimi na žúr. No ja som nechcela ísť. Tak sme tam chvíľu čakali a potom za chvíľu si do auta nasadol aj František Čerman a Andrašík. Či niečo povedali Brázdovi si nepamätám. Potom sme išli autom po spojovacej ceste medzi parkoviskom a cestou, ktorá spája vchod internátu a autobusovú zástavku a zatočili sme smerom dole k autobusovej zástavke. Niekedy ešte v hornej časti do zadu auta nastúpil aj Kocúr a to z mojej strany a potom sme pokračovali smerom k autobusovej zástavke. Pri autobusovej zástavke stálo nejaké diev-

Dr. Viera Vozárová

strana zápisnice o výsluchu svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

ča. Mohlo mať asi 20 rokov, malo oblečené modré rifle a nejakú blúzku a v ruke držalo cestovnú tašku. Na zástavke stálo vtedy aj viacero ľudí. Nevie, ako k tomu došlo, či boli dohodnutý alebo či mali nejaké gestá alebo či niečo si povedali, ja som rozmýšľala ako sa dostanem domov. Zrazu pri rom dievčati Brázda s autom zastavil a vystúpil z neho určite Miloš Kocúr, to si pamätám, nakoľko sedel vpravo v aute a mohol z neho vystúpiť buď Čerman alebo Andrašík, no pravdepodobnejšie to mohol byť Andrašík, nakoľko ten sedel vľavo pri druhých dverách. Nepamätám sa, žeby boli vystúpili všetci traja. Jeden pravdepodobne ostal sedieť v aute. Brázda s autom zastavil pri tom dievčati, ktoré som spomínala vyššie a to z mojej teda z pravej strany. Tí dvaja, čo vystúpili z auta začali násilím ťahať to dievča do auta, ona nechcela ísť a bránila sa tak, že keď ju chytili zaručky, tak sa im snažila vytrhnúť a metala sa. Okrem toho kričala: Nechajte ma, pustite ma a tiež kričala o pomoc. Toto kričala hlasno. No napriek jej odporu sa im ju podarilo vtiahnuť do auta. Potom v aute sedeli v zadu všetci štyria, ona sedela medzi Kocúrom a perom Čermanom. Ona sa bránila, aby ju pustili a vravela im, že cestuje do Košíc za starými rodičmi. Ja som ich taktiež žiadala, aby ju pustili, aby ju nechali, že to nemá význam. No ony ma neposlúchli a pokračovali v ceste autom, ktorým smerom išli si už presne nepamätám, je možné, že sme išli okolo Lanfranconi ale neviem to určite. Ja som nemala čas pozerieť na cestu, nakoľko som mala z toho všetkého obavu. Mohli sme ísť asi 10-15 minút, keď sme zastavili autom pri nejakom dome. Jednalo sa o nejakú švrt, kde boli samé rodinné domy, ale kde to bolo neviem, určite sa nejednalo o sídlisko. Ja Bratislavu dobre nepoznám.

Jednalo sa o rodinný dom prízemný. pred domom bola bránka a záhradka. Všetci sme vystúpili z auta, Čerman a Kocúr držali to dievča a viedli ho do domu. Kľúče od toho domu mal buď Čerman alebo Andrašík, Čerman ich mohol Andrašíkovi podať a tento otváral bránku aj dvere do domu. Vchod do domu bol z prednej strany. Ja som nechcela ísť do domu a vravela som Brázdovi, že pôjdem domov, on ma však prehováral, aby som išla a chytil ma za ruky a tak som potom aj ja musela ísť do toho domu. Okolie toho domu si nepamätám, nakoľko bola tma. Za vchodom bola hneď predsieň a na konci predsieňe

V. Vozárová

strana zápisnice o výsluchu svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

priamo bola izba, do ktorej sme všetci vošli, teda sme tam boli
šiesti Fero Čerman, Milan Andrašík, Miloš Kocúr, Roman Brázda a ja
a to dievča. To dievča si nieslo so sebou aj cestovnú kabelu, ktorú
mala. V tej izbe to dievča poľadili na stoličku, tuším bola tapací-
rovaná a ostatný sedeli na gauči alebo vo foteloch. ^Zariadenie izby
bližšie neviem. Tu začali hneď piť alkohol a robili si srandu z to-
ho dievčata, ktoré bolo vylakáné. Víno tam už bolo a ešte nejaké
sme priniesli z UNIC-u. Mohli tam byť tri-štyri fľašky, ale neviem
to určite. Dievča ich žiadalo, aby ju pustili, že sú hnusný, protiv-
ný, vrvelo im, že to tak nenechá. Tu som si bližšie všimla toho diev-
čata, bola pekná, malá dlhšie tmavé čierne vlasy a oblečené malo
texasky a hore nejakú blúzu, mohla byť bledá. Ja som sa potom nemoh-
la dívať, že čo robia, keď si z toho dievčata robili srandu a išla
som spoločne s Čermanom do vedľajšej izby, dvere ktorej boli buď
z ľava alebo zprava tej izby, kde držali to dievča. Dvere neboli zav-
reté, boli len privreté, teda boli pootvorené. V tejto izbe ma Čer-
man žiadal, aby som sa s ním vyspala, no ja som odmietla. S Čermanom
som tam mohla byť asi pol až hodinu a počula som ako to dievča na
nich kričí, aby ju nechali tak, aby jej nič nerobili a žiadala, aby
ju pustili. Ony traja, čo tam ostali sa smiali na tom dievčati, asi
jej niečo robili a ona kričala. Domnievam sa, že ju mohli aj znásil-
niť a že ju nútili piť víno, nakoľko ony sú toho schopný, lebo víno
nútili piť aj mňa. To usudzujem aj z toho, že keď som sa potom vrá-
tila do izby, tak som videla, že dievča sedí na foteli opravujem na
gauči, spodnú časť tela mala holú, nohavice mala vyzlečené o spod-
ných nohaviciach neviem, či ich nemala vyzlečené len cez jednu no-
hu alebo úplne. Ďalej som si všimla, že to dievča malo zviazané ru-
ky a do zadu nejakou šnúrou, ktorá bola špinavo biela. ^Kto jej
zviazal ruky som nevidela ani odkiaľ zobrali tú šnúru. Tiež sa
domnievam, že jej niečím zapchávali ústa, nakoľko keď som bola vedľa
v izbe, tak som počula jej krik tlmenejšie. To dievča ako som po-
vedala, ssdelo na gauči a to medzi Brázdom a Andrašíkom. To dievča
bolo prestrašené a už sa ani moc nebránila.

Teraz opravujem svoju výpoveď v tom, že si myslím, že to dievča
tašku so sebou nebralo, ale ostala v aute.

D. Vozárová

strana zápisnice o výsluchu svedka MUDR. Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

Ja som stále pištala a volala som ich domov, že už je toho dost. Tak potom všetci povedali, že pôjdeme, ale predomnou k žiadnej dohode nedošlo, čo urobila alebo naložila s tým dievčatom. Keď sme odchádzali už sa začalo brieždiť, ale ešte bola tma. Ja som bolá prvá, ako že som vyšla z domu, ony ostatní išli za mnou. Nevieť už presne uviesť, ktor viedol to dievča, ale niektorí určite z nich. Mám dojem alebo sa domnievam, že to dievča malo oblečené spodne nohavičky alebo jej obliekli len texasky. Nato si už presne nepamätám, nakoľko som išla do auta prvá. Keď sme odchádzali z domu, tak sa len odpratali fľaše, iný poriadok sa nerobil. V aute sme sedeli tak ako sme prišli, teda Brázda riadil, ja som sedela vedľa neho a vzadu sedeli Kocúr, Andrašík a Čerman a medzi sebou mali to dievča. Ešte ako sme odchádzali z domu, tak jej do úst napchali nejakú handru alebo kapesník, pripúšťam, že jej ho mohli aj uviazať, ale pravdepodobnejšie si pamätám, že jej ho vopchali do úst. Dom zamkýňal Čerman. To dievča sedelo tak isto ako sme prišli, teda medzi Čermanom a Kocúrom.

Po odchode z toho domu sme išli smerom na Nitru. Vtedy už mali všetci dost vypité. Autom sme išli smerom na Nitru a niekde pri Senci, začali hovoríť, že sa pôjdu okúpať. Brázda odbočil s autom z hlavnej cesty, išiel po nejakej prašnej ceste, určite to nebola asfaltka a za chvíľu zastal. Ja som bola z toho celá prestrašená a oni mi hovorili, že sa idú okúpať, avšak mňa nevolali. Všetci vystúpili z auta okrem Brázdu, ktorý chvíľu ostal so mnou v aute. To dievča zobrali so sebou a držali ho Čerman a Kocúr, Andrašík niesol jej tašku. Kam išli mi nevraveli, hovorili, že sa idú okúpať. Za chvíľu za nimi odišiel aj Brázda. Všetci sa pritom smiali. To dievča už na nekričalo, asi videlo, že jej to nepomôže. Bolá preč asi 15 minút, zdá sa mi, že Brázda prišiel o niečo skôr a postával pri aute. Ja som bola zatiaľ v aute a plakala som a keby som vedela riadiť, tak by som aito naštartovala a bola by som odišla. Keď sa vrátili všetci do auta, už nemali to dievča so sebou. Vraveli, že sa ostala kúpať a pritom sa všetci smiali. Ako som už uviedla boli už pod vplyvom alkoholu. Ja som si myslela, že to dievča nechali proste tam. Potom sme opätovne nastúpili do auta a po ceste sme už o ničom nevraveli a ja som sa ich nepýtala na nič, nakoľko som

Dr. Mária Kura

strana zápisnice o výsluchu svedka MUDr. Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

sa bála, aby mi nič neurobili. V Nitre ma v meste vyložili z auta a nič mi nehovorili. Po ceste do Nitry už neboli takí veselí ako keď sme odchádzali z Bratislavy.

Môžem povedať, že ani jeden z horeuvedených nebol nikdy za mnou a na nič ma nenahováral. Taktiež som s nikým o celej tejto veci nikomu nehovorila.

Nato bolo svedkyňi MUDr. Viere Vozárovej predložený fotoalbum osôb-žien, aby sa vyjadrila, či na niektorej fotografii je dievča, ktoré uniesli pred Internátu Ľ. Štúra do neznámeho domu a potom ju odviezli autom smerom na Nitru a ktoré z ďalších osôb pozná vo fotoalbume. Fotoalbum si prezerala 3 minúty.

Svedkyňa uvádza:

Pod č.2 poznám Marcelu Bonovú

Pod č.3 to som ja

Pod č.6 poznám Naďu Deňovú

Svedkyňa si nato pozrela fotoalbum ešte raz a zastavila sa pri fotografii č.8, ktorú si prezrela asi 1 minútu a uvádza, že mohla by to byť tá dievčina, ktorú uniesli a ktorá bola v tom dome a vrátili sa potom bez nej za Deňom, len vtedy mala dlhšie vlasy, a uvádza: nemáte fotografiu s dlhšími vlasmi, tam by som ju určite poznala.

Nato bol svedkyňi MUDr. Vozárovej predložený fotoalbum osôb mužov, aby sa vyjadrila, či poznáva niekoho na fotografiách a ktoré osoby boli na diskotéke. Fotoalbum prezerala 5 minút.

Nato svedkyňa uvádza :

č.1 poznám je z Nitry, nepríde mi na rozum, na diskotéke nebol, je to Vailing

č.2 poznám z videnia je z Nitry

č.3 to je Roman Brázda

č.4 to je Stano Dubravický

č.5 to je Bedač mladší, na diskotéke som ho nevidela

č.6. poznám z videnia z Nitry, bol asi na diskotéke, pozná sa dobre s Romanom Brázdom

č.7 to je Fero Čerman

č.8 Vlado Varga

Dr. Mária Viera

strana zápisnice o výsluchu svedkyne MUDr.Viera VOZÁROVÁ dňa
15.6.1981

- č.10 - z videnia poznám z Nitry
 č.13 - Andrašík Milan za mladi
 č.14 - to je Igor Urbánek
 č.15 - Miloš Kocúr
 č.16 - nepoznám, nie je to náhodou Škrobánek za mladi, teraz má
 vlnitejšie vlasy
 č.17 - Roman Brázda
 Ostatné osoby nepoznám.

Po prečítaní protokolu súhlasím s jeho obsahom a nežiadam
 jeho zmenu ani doplnenie. Výsluch skončený o 18.00 hod.

Vyšetrovateľ VB :
 por. amäčka

Prítomný :
 Štefan Vittek

Svedok :
 MUDr.Viera VOZÁROVÁ

V. Vozárová